

韩国总统选举临近，候选人差距缩小

# 李在明：将稳定处理对华关系

韩国总统选举进入倒计时之际，韩国中央选举管理委员会5月25日启动选票印制工作。韩国共同民主党总统候选人李在明26日表示，中国是韩国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安全产生影响的国家，（如胜选）自己将稳定地处理韩中关系。目前民调显示，李在明的支持率排名第一，但领先优势在缩小。



5月12日，李在明在韩国首都首尔参加总统选举竞选活动。 新华社发

## 开展“实用外交”

李在明26日在社交媒体上发表自己的外交安保政策时作出上述表态。他还表示，将推进恢复韩国与朝鲜军事热线等韩朝沟通渠道，互相停止诱发紧张的行为，推进互惠的南北对话和交流合作，追求朝鲜半岛局势缓和与无核和平。他表示，对朝政策不能成为政治工具，应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

李在明在此前发布的竞选纲领中强调“实用外交”，表示将扩大韩国外交的领域并使其实现多元化，推进地区战略和全球南方合作。他说，将基于韩国国家利益与实用性，发展与中国、美国、日本、俄罗斯四国的关系。

5月13日，李在明在大邱开展竞选活动时说，韩美同盟、韩美日安保合作固然重要，但不能因此就与其他国家对抗。应当以韩国国家利益为中心，维护好同中国、俄罗斯等国关系，促进经贸往来。

在5月18日进行的首场总统候选人电视辩论中，李在明再次表示，在对外政策上需要根据形势作出灵活判断，判断标准必须是韩国国家利益。他指出，韩美同盟是韩国外交与国家安全的基轴，但并不意味要将所有筹码都押在这一关系上，与中俄的关系同样重要，“不可将问题极端化”。

## 民调第一优势减少

韩国第21届总统选举共有6名候选人参加角逐。根据韩国相关法律，总统候选人编号顺序由其所属政党在国会的议席数量决定，议席最多政党的候选人为1号候选人。由此，1号候选人为李在明，2号候选人为国民力量党候选人金文洙。

随着竞选宣传活动进入冲刺阶段，民调显示李在明领先优势缩小，选情日趋激烈。韩国社会舆论研究所25日发布的民调结果显示，李在明以47.3%的支持率排名第一，金文洙以39.6%的支持率排名第

二，两人差距由上周的12.8个百分点缩小至7.7个百分点。革新党候选人李俊锡支持率为9.6%，排名第三。

国民力量党和革新党同属保守阵营。近期，国民力量党内要求金文洙与李俊锡联手推出“单一候选人”的呼声渐高。金文洙25日在记者会上说，国民力量党正从多个方面努力促成与李俊锡联手，但目前无法断言能否取得成果。李俊锡此前多次表态不会与金文洙合作。

“盖洛普韩国”23日的民调显示，从各政党支持率来看，共同民主党以42%的支持率排名第一，国民力量党以36%的支持率排名第二，革新党支持率为6%。与上次调查相比，共同民主党支持率降低6个百分点，国民力量党则上升6个百分点。

韩国第21届总统选举定于6月3日举行，共有7名候选人参加角逐。根据日程安排，选民可选择于本月29日至30日提前投票，或在6月3日正式投票日前往投票站投票。根据韩国行政安全部数据，约4439万人有权参加投票。 综合新华社消息

美国总统特朗普当地时间25日要求哈佛大学交出全部国际学生的姓名与国籍信息，同时谈到了“钱”。他暗示，有些国际学生来自对美国怀有敌意的国家，而这些国家没有也不打算为这些学生的教育“出钱”。

特朗普当天在社交媒体上发文说：“我们必须掌握这些外国学生的身份，鉴于联邦政府每年向哈佛拨款数十亿美元，这个要求合情合理。”他说：“哈佛为何不公开该校近31%学生来自外国？其中一些国家对美国根本不友好，没有为其学生的教育支付分文，也无意支付。”

特朗普还表示，哈佛应该动用其捐赠基金，“不要再要求联邦政府继续给你们拨款！”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，哈佛大学网站上有关联邦政府财政援助的信息显示，国际学生“没有资格获得任何联邦资金”，但有机会获得哈佛的奖学金和校内工作机会以获取报酬。

特朗普在另一个场合还说，哈佛大学的国际学生“太多了”，会挤掉一些想上哈佛的美国本土学生。

根据哈佛大学的数据，截至2023年秋季学期，国际学生占该校学生总数的27%以上。目前，哈佛大学招收了近6800名国际学生和学者，他们来自140多个国家和地区，其中大多数人在攻读研究生课程。国际学生是美国高校重要资金来源之一。

美国国土安全部日前宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质，禁止该校招收国际学生。哈佛大学随即就这一政策起诉特朗普政府。美国马萨诸塞州联邦地区法院一名法官23日对特朗普政府禁止哈佛大学招收国际学生的政策发出临时限制令，要求在举行听证会之前“维持现状”。

一名就读于哈佛大学的瑞典学生告诉CNN，学生们被当作“白宫和哈佛之间斗争的筹码”。 综合新华社消息

特朗普：与哈佛留学生有『账』要算

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报

敬老从心开始，  
助老从我做起

孝心不是应景之谈，  
而是真切地陪伴